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ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ТРЕНУВАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ 

СТРІЛЬЦІВ З ЛУКА 

 
Використання цифрових технологій у спорті стає все більш поширеним і відкриває безліч можливостей для 

покращення тренувального процесу, аналізу даних та підвищення результативності. Мета дослідження оцінити 

ефективність застосування цифрових технологій у тренувальному процесі стрільців з лука. Учасники: 23 лучника 

(віком 13-14 років), які займаються стрільбою з лука в КЗ «Харківська міська спеціалізована дитячо-юнацька 

спортивна школа олімпійського резерву зі стрільби з лука „КОМУНАР“», ( м. Харків). Експеримент проводився 

протягом 2 місяців з квітень-травень 2024. На початку та в кінці  експерименту було проведено анкетування в 

інтерактивній формі за допомогою гугл форми. Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення 

сучасних літературних даних, метод анкетування,  методи математичної статистики Результати: Проведене 

анкетування показало що, юні спортсмени бачать користь у впровадженні цифрових технологій, які дозволяють 

спортсменам збирати деталізовані дані про свої тренування і виступи. Використання віртуальної реальності 

створює цікаву та змістовну атмосферу, що допомагає спортсменам зануритися у тренувальний процес і забути 

про стрес. Мобільні додатки допомагають лучникам відстежувати свій прогрес, а це сприяє відчуттю реальних 

досягнень, що збільшує впевненість у собі та позитивно позначається на їхньому психологічному стані. Цифрові 

платформи дозволяють спортсменам з різних частин світу проводити спільні тренування в онлайні, що створює 

відчуття спільноти та підтримки, що  теж позитивно впливає на їхній психологічний стан. Висновки: 

застосування спеціальної програми Score Keeper, додатку Ianseo Scorekeeper та програми доповненої реальності 

в  навчально-тренувальний процес та змагальну діяльність стрільби з луку є необхідним кроком у розвитку цього 

виду спорту. Цифрові технології забезпечують значні переваги в ефективності та доступності, що є ключовими 

для загального розвитку спортсменів. 

Ключові слова: стрільба з лука, цифрові технології у спорті, доповнена реальність у спорті, мобільні 

додатки у спорті. 
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1. ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ У 

ЗАГАЛЬНОМУ ВИГЛЯДІ ТА ЇЇ ЗВ’ЯЗОК ІЗ 

ВАЖЛИВИМИ НАУКОВИМИ ЧИ 

ПРАКТИЧНИМИ ЗАВДАННЯМИ 

Використання сучасних цифрових 

платформ мотивує молодь до занять спортом, 

роблять його більш доступними, цікавими та 

захопливим Спортивні додатки та онлайн-

платформи створюють спільноти 

спортсменів, які відстежують прогрес один 

одного, змагаються між собою та 

підтримують одне одного. Це робить спорт 

більш соціальним та мотивуючим  [1,4] 

В різних видах спорту тренери та 

науковці активно використовують різні 

цифрові, комп’ютерні, інтерактивні 

технології для покращення  тренувального та 

змагального процесів. Так фахівці з 

армреслінгу розробили програмне 

забезпечення «ArmRec» для проведення та 

організації змагань з армрестлінгу на основі 

аналізу існуючих функціональних програм 

[7]. Боксери оцінювали ефективність 

використання сучасних технологій 

комп’ютерного зору, а саме застосування 

модель машинного навчання YOLO (You Only 

Look Once та модель Media Pipe від Google 

(developers.google.com/mediapipe) для 

визначення ланок тіла боксерів під  час 

нанесення удару [2].  

Використання цифрових технологій у 

тренувальному процесі стрільців з лука 

можуть надати інструменти для відеозапису 

та подальшого аналізу техніки пострілу, що 

надає можливості тренерові розробити 

ефективну стратегію вдосконалення 

технічних навичок, що сприятиме 

покращенню результативності спортсмена 

[8,9,10]. Спеціалізовані програми та системи 

аналізу даних дозволяють стрільцям 

відстежувати свій прогрес, результати та 

ефективність тренувань [12,15,16,17]. Це 

надає можливість тренеру індивідуалізувати 

тренувальні програми та вибирати найбільш 

ефективні підходи до підготовки. 

Використання віртуальної реальності та 

доповненої реальності можуть створювати 

реалістичні віртуальні середовища, де 
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стрільці можуть тренуватися в різних умовах 

та сценаріях, симулювати стресові умови 

змагань, такі як тиск, конкуренція та різні 

погодні умови [3,5,6]. Це допомагає стрільцям 

з лука підготуватися психологічно до 

реальних змагань і реагувати ефективно на 

стресові ситуації Окремі програми 

дозволяють проводити змагання лучників 

онлайн в режимі реального часу [3,19].  

Дослідження проведено згідно науково-

дослідній роботі за темою кафедри 

олімпійського і професійного спорту, 

спортивних ігор та туризму Харківського 

національного педагогічного університету 

імені Г.С. Сковороди на 2021-2026 р.р.: 

«Розробка і обґрунтування технологій 

зміцнення здоров'я і гармонійного розвитку 

людей різних вікових і соціальних груп» 

(№ держреєстрації: 0121U110053). 

 

2. ФОРМУЛЮВАННЯ ЦІЛЕЙ СТАТТІ 

Метою дослідження є оцінити 

ефективність застосування цифрових 

технологій у тренувальному процесі стрільців 

з лука. 

Матеріал і методи дослідження. 

Учасники: 23 лучника (віком 13-14 років), які 

займаються стрільбою з лука в КЗ 

«Харківська міська спеціалізована дитячо-

юнацька спортивна школа олімпійського 

резерву зі стрільби з лука „КОМУНАР“», м. 

Харків. Усі учасники дали згоду про участь у 

експерименті. Статистичний аналіз. У 

дослідженні використовувався метод 

математичної статистики з використанням 

програми Microsoft Excel для визначення 

середнього арифметичного. Використовуючи 

програму SPSS Statistic 26, результати 

опитувальника порівнювали за допомогою 

критерію хі-квадрат, щоб перевірити взаємну 

незалежність двох змінних таблиць 

сполученості. 

Організація дослідження. Експеримент 

проводився протягом 2 місяців з квітень-

травень 2024. На початку та в кінці  

експерименту було проведено анкетування в 

інтерактивній формі за допомогою гугл 

форми.   

Була розроблена анкета «Оцінка 

мотивації до тренувальних занять юних 

лучників», де були три варіанти відповідей: 

ТАК, НІ, НЕ ЗНАЮ. Результати анкетування 

були порівняні між собою до та після 

експерименту, за допомогою таблиць 

сполучення. 

Питання: 

1. Вам подобаються тренувальні заняття 

зі стрільби з лука протягом останнього часу? 

2. Ви відчуваєте  позитивні емоції на  

практичних заняттях?  

3. Чи задовольняє Вас атмосфера, 

відносини у спортивній групі 

4. Чи впливають відносини в колективі на 

Ваші спортивні досягнення? 

5. Чи впливають відносини з тренером на 

Ваші спортивні досягнення? 

6. Чи вважаєте ви за необхідність 

застосування цифрових пристроїв для 

поліпшення результатів тренування? 

7. Чи виходить у вас ставити реальні 

досяжні цілі під час тренувань. 

8. На вашу думку у вас задовільний  

психологічний стан? 

9. Тренер часто виказує негативні емоції 

та  критику у ваш бік? 

10. Чи вважаєте ви за необхідність 

введення нових засобів та методів 

спортивного тренування? 

11. Ви повністю «викладаєтеся» на 

тренувальному занятті? 

12. Чи відрізняється ваш емоційний 

стан  під час участі у командних змаганнях від 

змагань в індивідуальному раунді? 

 

Протягом дослідження у тренувальному 

процесі експериментальної групи було 

впроваджено використання цифрових 

технологій, а саме:   

- За допомогою відеокамер 

записувалися техніка пострілу з подальшим 

аналізом в уповільненому режимі. 

- Використання спеціальної програми 

Score Keeper  дає можливість вести облік 

результатів тренувань, допомагає аналізувати 

статистику результатів [20]. 

- Використання додатка Ianseo 

Scorekeeper дає можливість проводити онлайн 

змагання в режимі реального часу[11]. 

- Використання програми доповненої 

реальності через смартфони та за допомогою 

гарнітур були змодульовані різні середовища 

та симуляція справжніх змагань, де стрільцю 

потрібно реагувати на різні умови та фактори, 

що допомагає вдосконалювати їхні 

психологічні навички та реакцію. 
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- Використання соцмереж дає змогу 

відстежувати успіхи спортсменів-лучників 

всіх рангів. 

 

3. ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ 

ДОСЛІДЖЕННЯ З ПОВНИМ 

ОБҐРУНТУВАННЯМ ОТРИМАНИХ 

НАУКОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ 

Як зазначають фахівці галузі фізична 

культура і спорт в педагогічних дослідженнях 

в спорті часто виникає потреба в отриманні 

інформації про мотиви та  інтереси. що 

можливо за допомогою опитування [5]. В 

даному дослідженні було застосовано метод 

анкетування, який дозволив з'ясувати 

відношення досліджуваних спортсменів до 

нововведень. При порівнянні результатів 

відповідей на питання анкети, за критерієм хі-

квадрат виявлено, що відповіді досліджуваної 

групи спортсменів  суттєво не відрізняються 

до та після експерименту за відповідями №2, 

№4, №5, №7, №9, №11, №12. Однак відповіді 

на всі наступні запитання мають достовірні 

відмінності. Так відповідь на питання №1 «Чи 

Вам подобаються тренувальні заняття зі 

стрільби з лука протягом останнього часу?» 

(табл.1.1, 1.2) показує достовірне покращення  

результату до та після експерименту. 

 

Таблиця 1.1 

Порівняння результатів відповідей на запитання  анкети №1 у відсотках лучників до та 

після експерименту (n = 23) 

 

Юні спортсмени бачать користь у 

впровадженні цифрових технологій, які 

дозволяють спортсменам збирати 

деталізовані дані про свої тренування і 

виступи. Завдяки цьому, вони можуть краще 

розуміти свої сильні та слабкі сторони, 

вдосконалювати техніку, встановлювати нові 

особисті рекорди та досягати поставлених 

цілей. Молоде покоління лучників вважає, що 

кожен спорт заслуговує на використання 

прогресивних сучасних технологій і стрільба 

з лука не є винятком. 

 

Таблиця 1.2 

Порівняння результатів відповідей на запитання анкети №1 за критерієм хі-квадрат 

лучників до та після експерименту (n = 23) 

 

Відповідь на питання №3 «Чи 

задовольняє Вас атмосфера, відносини у 

спортивній групі» (табл.2.1, 2.2) показує 

достовірне покращення  результату до та 

після експерименту. 

 

 

 

 

 

 

Варіанти відповідей Так Ні Не знаю Всього 

До експерименту Кількість 6 6 11 23 

Очікувана кількість 11,5 4,5 7,0 23,0 

% 26,1% 26,1% 47,8% 100,0% 

Після 

експерименту 

Кількість 17 3 3 23 

Очікувана кількість 11,5 4,5 7,0 23,0 

% 73,9% 13,0% 13,0% 100,0% 

Назва 

статистичного 

показника 

Значення Асимптотична 

значимість (2-

стороння) 

Значімність 

Монте-Карло (2-

стороння) 

99% confidence interval 

Нижня 

межа 

Верхня 

межа 

Хі-квадрат Пірсона 10,832 0,004 0,004 0,002 0,006 

Відносини 

правдоподібності 

11,362 0,003 0,005 0,003 0,007 

Критерій Фішера 10,732  0,005 0,003 0,007 

Лінійний зв'язок 10,022 0,002 0,002 0,001 0,003 
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Таблиця 2.1 

Порівняння результатів відповідей на запитання анкети №3 у відсотках лучників до та 

після експерименту (n = 23) 
Варіанти відповідей Так Ні Не знаю Всього 

До експерименту Кількість 7 10 6 23 

Очікувана кількість 11,5 6,0 5,5 23,0 

% 30,4% 43,5% 26,1% 100% 

Після 

експерименту 

Кількість 16 2 5 23 

Очікувана кількість 11,5 6,0 5,5 23 

% 69,6% 8,7% 21,7% 100% 

 

За результатами анкетування можемо 

переконатися, що використання цифрових 

технологій у спорті може суттєво покращити 

психологічний стан та атмосферу на 

тренуваннях. Використання віртуальної 

реальності для тренувань може створити 

цікаву та змістовну атмосферу, що допомагає 

спортсменам зануритися у тренувальний 

процес і забути про стрес. Мобільні додатки 

допомагають спортсменам відстежувати свій 

прогрес, а це сприяє відчуттю реальних 

досягнень, що збільшує впевненість у собі та 

позитивно позначається на їхньому 

психологічному стані. Цифрові платформи 

дозволяють спортсменам з різних частин 

світу проводити спільні тренування в онлайні, 

що створює відчуття спільноти та підтримки, 

що  теж позитивно впливає на їхній 

психологічний стан. 

Таблиця 2.2 

Порівняння результатів відповідей на запитання  анкети №3 за критерієм хі-квадрат 

лучників до та після експерименту (n = 23) 

 

Відповідь на питання №6 «Чи вважаєте ви 

за необхідність застосування цифрових 

пристроїв для поліпшення результатів 

тренування?» (табл.3.1, 3.2) показує 

достовірне покращення  результату до та 

після експерименту. 

 

Таблиця 3.1 

Порівняння результатів відповідей на запитання  анкети №6 у відсотках лучників до та 

після експерименту (n = 23) 
Варіанти відповідей Так Ні Не знаю Всього 

До експерименту Кількість 9 3 11 23 

Очікувана кількість 14,0 2,0 7,0 23,0 

% 39,1% 13,0% 47,8% 100,0% 

Після 

експерименту 

Кількість 19 1 3 23 

Очікувана кількість 14,0 2,0 7,0 23,0 

% 82,6% 4,3% 13,0% 100,0% 

 

Цифрові технології дозволяють 

спортсменам отримувати негайний зворотний 

зв'язок під час тренувань, що допомагає їм 

аналізувати свої помилки та коригувати 

техніку пострілу, максимально ефективно 

використовувати час тренувань. Все це сприяє 

підвищенню мотивації та ефективності 

тренувань, що, в свою чергу, збільшує інтерес 

спортсменів до занять. 

 

 

 

Назва статистичного 

показника 

Значення Асимптотична 

значимість (2-

стороння) 

Значімність 

Монте-Карло 

(2-стороння) 

99% confidence interval 

Нижня 

межа 

Верхня 

межа 

Хі-квадрат Пірсона 8,946 0,011 0,011 0,008 0,014 

Відносини 

правдоподібності 

9,531 0,009 0,011b 0,008 0,014 

Критерій Фішера 8,916  0,011 0,008 0,014 

Лінійний зв'язок 3,169 0,075 0,107 0,099 0,115 
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Таблиця 3.2 

Порівняння результатів відповідей на запитання  анкети №6 за критерієм хі-квадрат 

лучників до та після експерименту (n = 23) 

 

Відповідь на питання №8 «На вашу думку 

у вас задовільний  психологічний стан» 

(табл.4.1, 4.2) показує достовірне покращення  

результату до та після експерименту. 

 

Таблиця 4.1 

Порівняння результатів відповідей на запитання  анкети №8 у відсотках лучників до та 

після експерименту (n = 23) 
Варіанти відповідей Так Ні Не знаю Всього 

До експерименту Кількість 5 12 6 23 

Очікувана кількість 9,0 9,5 4,5 23,0 

% 21,7% 52,2% 26,1% 100,0% 

Після 

експерименту 

Кількість 13 7 3 23 

Очікувана кількість 9,0 9,5 4,5 23,0 

% 56,5% 30,4% 13,0% 100,0% 

 

За результатами анкетування очевидна 

впевненість юних спортсменів у необхідності 

застосування цифрових технологій у 

сучасному тренувальному процесі стрільців з 

лука, бо це дійсно є одним з інструментів 

впливу на покращення результатів атлетів.  

 

Таблиця 4.2 

Порівняння результатів відповідей на запитання  анкети №8 за критерієм хі-квадрат 

лучників до та після експерименту (n = 23) 

 

Відповідь на питання №10 «Чи вважаєте 

ви за необхідність введення нових засобів та 

методів спортивного тренування?» (табл.5.1, 

5.2) показує достовірне покращення  

результату до та після експерименту. 

Таблиця 5.1 

Порівняння результатів відповідей на запитання  анкети №10 у відсотках лучників 

до та після експерименту (n = 23) 
Варіанти відповідей Так Ні Не знаю Всього 

До експерименту Кількість 17 6 23 17 

Очікувана кількість 20,0 3,0 23,0 20,0 

% 73,9% 26,1% 100,0% 73,9% 

Після 

експерименту 

Кількість 23 0 23 23 

Очікувана кількість 20,0 3,0 23,0 20,0 

% 100,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Назва 

статистичного 

показника 

Значення Асимптотична 

значимість (2-

стороння) 

Значімність 

Монте-Карло (2-

стороння) 

99% confidence interval 

Нижня 

межа 

Верхня 

межа 

Хі-квадрат Пірсона 9,143 0,010 0,009 0,007 0,012 

Відносини 

правдоподібності 

9,558 0,008 0,009 0,007 0,012 

Критерій Фішера 8,983  0,007 0,005 0,009 

Лінійний зв'язок 8,399 0,004 0,005 0,003 0,006 

Назва статистичного 

показника 

Значення Асимптотична 

значимість (2-

стороння) 

Значімність 

Монте-Карло 

(2-стороння) 

99% confidence interval 

Нижня 

межа 

Верхня 

межа 

Хі-квадрат Пірсона 5,871 0,053 0,056 0,050 0,062 

Відносини 

правдоподібності 

6,034 0,049 0,056 0,050 0,062 

Критерій Фішера 5,744  0,056 0,050 0,062 

Лінійний зв'язок 4,690 0,030 0,046 0,040 0,051 
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Спортивне тренування стрільців з лука 

постійно еволюціонує і використання  нових 

засобів та методів підготовки спортсменів 

дозволяють спортсменам підвищити 

ефективність своїх тренувань, вдосконалити 

техніку та підготуватися до змагань на більш 

високому рівні. Результати опитування юних 

спортсменів підтверджують це твердження. 

 

Таблиця 5.2 

Порівняння результатів відповідей на запитання  анкети №10 за критерієм хі-квадрат 

лучників до та після експерименту (n = 23) 

 

Проведене анкетування, що дозволило 

визначити важливість та користь 

використання цифрових технологій у 

сучасному тренувальному процесі стрільців з 

лука. Використовувати елементі цифрових 

технологій можна на різних етапах підготовки 

стрільців з лука, у різних комбінаціях, 

переслідуючи різні цілі, але користь 

застосування їх не підлягає сумніву. По-

перше, вони допомагають покращити 

результати спортсменів через більш 

ефективний аналіз техніки виконання 

пострілу, можливість відстеження прогресу та  

аналізу помилок, можливості вчасного 

коригування та вдосконалення тренувальних 

програм, що в кінцевому підсумку сприяє 

поліпшенню результатів. По-друге, цифрові 

технології надають можливість проводити 

онлайн змагання в режимі реального часу, що 

було дуже актуальним під час пандемії і 

залишається дуже актуальним зараз, коли 

проведення офлайн змагань на території 

України часто є неможливим з урахуванням 

питань безпеки. Окрім того, використання 

цифрових технологій позитивно впливає і на 

покращення атмосфери під час тренувань, і на 

покращення психологічного стану 

спортсмена. На додаток можна зазначити, що 

деякі цифрові технології (наприклад, 

доповнену реальність) можна 

використовувати як певні психологічні 

тренінги у підготовці стрільців до публічних 

виступів. Все це розкриває широкі 

перспективи вивчення застосування 

цифрових технологій у тренувальному 

процесі стрільців з лука за  різними 

напрямками та площинами. 

 

4. ВИСНОВКИ З ДАНОГО 

ДОСЛІДЖЕННЯ І ПЕРСПЕКТИВИ 

ПОДАЛЬШИХ РОЗВІДОК У ДАНОМУ 

НАПРЯМКУ 

Застосування спеціальної програми Score 

Keeper, додатку Ianseo Scorekeeper та 

програми доповненої реальності в  навчально-

тренувальному процесі та змагальній 

діяльності в стрільби з луку є необхідним 

кроком у розвитку цього виду спорту. 

Цифрові технології забезпечують значні 

переваги в ефективності та доступності, що є 

ключовими для загального розвитку 

спортсменів. 

Перспективи подальших досліджень 

полягають у розробці методів використання 

цифрових технологій у практичній підготовці 

стрільців з лука. 
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THE USE OF DIGITAL TECHNOLOGIES IN THE TRAINING PROCESS OF ARCHERS 

 

The use of digital technologies in sports is becoming increasingly widespread and opens up many opportunities to 

improve the training process, analyze data, and increase performance. Purpose: To reveal the benefits of using digital 

technologies in the training process of archers. Participants: 23 archers (age 13-14 years old) engaged in archery at the 

KZ “Kharkiv City Specialized Children’s and Youth Sports School of the Olympic Archery Reserve ‘KOMUNAR’” 

(Kharkiv). The experiment was conducted for 2 months from April to May 2024. At the beginning and at the end of the 

experiment, a survey was conducted in an interactive form using a Google form. Methods: Statistical analysis. The research 

used the method of mathematical statistics using the Microsoft Excel program to determine the arithmetic mean. Using 
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SPSS Statistic 26, questionnaire results were compared using the xi-square test to test the mutual independence of the two 

connectivity table variables. Results: The survey showed that young athletes see value in the introduction of digital 

technologies that allow athletes to collect detailed data about their training and performances. The use of virtual reality 

creates an interesting and meaningful atmosphere that helps athletes immerse themselves in the training process and forget 

about stress. Mobile applications help archers track their progress, which contributes to a sense of real achievement, 

boosting self-confidence and having a positive impact on their psychological state. Digital platforms allow athletes from 

different parts of the world to train together online, which creates a sense of community and support, which also has a 

positive effect on their psychological state. Conclusions: The use of a special Score Keeper program, the Ianseo 

Scorekeeper application, and an augmented reality program in the training and competition process of archery is a 

necessary step in the development of this sport. Digital technologies provide significant advantages in efficiency and 

accessibility, which are key to the overall development of athletes. 
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